
Výzva 

„Dušičky bez plastovej kytičky“ 

Na prelome októbra a novembra sa cintoríny sa zaplnia vencami, 

kvetmi a rozžiaria tisíckami sviečok. Spomíname na tých, ktorí tu 

už nie sú. Lenže spolu s pamiatkou na našich blízkych prichádza 

aj obrovská ekologická záťaž. 

Počas Dušičiek a po Dušičkách ostávajú na hroboch a v 

kontajneroch tony plastového odpadu, ktoré sa už nikdy nerozložia. 

V minuloročných Dušičkách boli odvezené okrem stálych kontajnerov štyri  plné veľké kontajnery, 

približne dvadsaťpäť ton hrobového odpadu.  

Menej plastov, viac srdca 

K Výzve Dušičky bez plastovej kytičky sa pripojila aj naša obce. Cieľ je jasný, pripomenúť, že aj 

spomienka na zosnulých sa dá vyjadriť spoločne s úctou k prírode. 

Sama sa snažím poctivo separovať každý obal, preto ma bolí, keď na cintoríne vidím, koľko 

recyklovateľného odpadu končí v kontajneri. Umelý veniec síce vydrží roky, ale po pár týždňoch vyzerá 

zúbožene. Tento rok to opäť skúsme inak, s úctou k blízkym aj k prírode, vyzýva Mgr. Viera Lea Slivková, 

starostka obce 

Umelý veniec síce nevädne, ale prírode trvá stáročia, kým sa rozloží. Stačí pritom málo, veniec z čečiny, 

machu, sušených kvetov, šišiek či šípok. Sklenený svietnik namiesto plastového, sójová alebo včelia sviečka 

namiesto parafínu. 

Obec Horný Vadičov vyzýva, aby ľudia odpad neukladali mimo kontajnerov a udržiavali poriadok v okolí 

hrobov. 

Nie kvantum sviečok, ale úprimná spomienka 

Dušičky sú sviatkom spomienky, nie pretekov v množstve kahancov. Pomôžme prírode tým, že ju nebudeme 

znečisťovať práve v dňoch, keď sa skláňame nad hrobmi svojich blízkych. 

Dušičky nie sú o množstve plastov, ale o láske, úcte a spomienke. Pamätajme, dušiam v očistci nepomôžu 

stovky kahancov, ale modlitba a svätá omša. Skúsme tento rok urobiť dobrý skutok nielen pre svojich 

blízkych, ale aj pre planétu,“ dodáva starostka obce.  

                                                                                          

Tento ,,bordel“ je naša vizitka. Toto nesmieme robiť – odpad patrí do smetných nádob. Je zakázané tvoriť 

čierne skládky a pohadzovať odpad mimo smetných nádob.  


